
 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Δύναμη μας είναι η οργάνωση. Όπλο μας η αλληλεγγύη.  
Η Ελπίδα στον αγώνα. 

 

Το Δ.Σ της ΠΕΜΕΝ στη συνεδρίαση του, στις 4 Νοέμβρη, αποφάσισε τη συμμετοχή 
στην 24ωρη Πανελλαδική – Πανεργατική Απεργία την Τετάρτη 20 Νοέμβρη, 
κλιμακώνοντας τον αγώνα για ουσιαστικές αυξήσεις στους μισθούς, ανανέωση και 
εφαρμογή των ΣΣΕ, ασφάλεια της ζωής στους χώρους εργασίας, φθηνό ρεύμα και 
τρόφιμα, κατάργηση των υπέρογκων φόρων. 

Συμμετέχουμε στην Πανελλαδική Σύσκεψη Εργατικών Κέντρων, Ομοσπονδιών 
και Συνδικάτων 9 και 10 Νοέμβρη στο Ολυμπιακό Κέντρο, Γαλατσίου. 

Δεν ανεχόμαστε την καπιταλιστική βαρβαρότητα, που θυσιάζει τις βασικές,  
καθημερινές μας ανάγκες, για να δίνονται δισεκατομμύρια στους ΝΑΤΟικούς εξοπλισμούς, 
με την όλο και βαθύτερη εμπλοκή της χώρας μας στους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς και 
πολέμους, που θέτουν σε άμεσο κίνδυνο χώρα και το λαό μας. Απαιτούμε την άμεση 
απεμπλοκή της χώρας μας από τους ιμπεριαλιστικούς πολέμους. 

Αποτελεί παρακαταθήκη η 4ήμερη απεργιακή μάχη, 22-23-24-25 Οκτώβρη και 
η καθολική συμμετοχή όλων των ναυτεργατών της Ακτοπλοΐας, για υπογραφή νέας 
Συλλογικής Σύμβασης με αυξήσεις 12% για το 2025, ασφάλεια και προστασία της 
ανθρώπινης ζωής και το πλαίσιο κλαδικών μας αιτημάτων.  

Κομβικό σημείο της 4ήμερης απεργίας ήταν όταν την Τετάρτη 23/10, δεύτερη 
μέρα της απεργίας, με τα πλοία να παραμένουν δεμένα, στην απεργιακή μάχη μπήκαν 
οι λιμενεργάτες και οι μεταλλεργάτες, διευρύνοντας την απεργία σε όλο το λιμάνι του 
Πειραιά, δημιουργώντας έναν ασφυκτικό απεργιακό κλοιό, για το εφοπλιστικό 
κεφαλαίου και την εργοδοσία.  

Προπέλα δεν γύρισε, γερανογέφυρα δεν κινήθηκε, σφυριά δεν έπεσε στη 
ζώνη, οι εργοδότες, μεταξύ αυτών διεθνή μεγαθήρια, δεν έβγαλαν ούτε 1 σεντ 
κέρδος. 

Αποτελεί ελπιδοφόρο μήνυμα, η εικόνα που έρχεται από τα καράβια, από τις 
συζητήσεις που αναπτύσσονται, μετά τη λήξη της απεργίας. Οι ναυτεργάτες στέλνουν 
το μήνυμα ότι δεν συμβιβάζονται με τα ψίχουλα που μας δίνουν. Η θέση που κυριαρχεί 
είναι ότι η απεργία έπρεπε να συνεχιστεί, μέχρι την ικανοποίηση των αιτημάτων μας. 

Επιβεβαιώθηκε ότι, ό,τι κερδίζουμε δεν μας χαρίζεται, αλλά το κερδίζουμε 
μόνο με την πάλη μας. Με αυτό τον αγωνιστικό παλμό, προχωράμε στην οργάνωση 
και προετοιμασία της Πανελλαδικής Πανεργατικής Απεργιακής μάχης, στις 20 
Νοέμβρη.  

Καλούμε τα Διοικητικά Συμβούλια των ναυτεργατικών σωματείων, την Ε.Ε της 
ΠΝΟ, να συνεδριάσουν άμεσα και να αποφασίσουν τη συμμετοχή στη Πανελλαδική 
– Πανεργατική Απεργία στις 20 Νοέμβρη. Να σημάνει Γενικός Συναγερμός σε κάθε 
πλοίο, παντού, για την οργανωτική προετοιμασία. Να γίνει υπόθεση του κάθε 
ναυτεργάτη. 

 

Πειραιάς 5 Νοέμβρη 2024 

 


